

Новый порядок назначения судебной экспертизы в гражданском процессе

Со 2 августа 2024 года изменился порядок назначения судебной экспертизы по ходатайству стороны в гражданском процессе.

Статья 79 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации дополнена частью 4, в соответствии с которой в случае заявления стороной или другими лицами, участвующими в деле, ходатайства о назначении экспертизы суд предлагает лицам, заявившим соответствующее ходатайство, внести на депозитный счет суда денежные средства на оплату указанной экспертизы.

Если в установленный судом срок на депозитный счет суда не были внесены денежные суммы, подлежащие выплате экспертам, суд вправе отклонить ходатайство о назначении экспертизы.

Исключение составляют случаи, если экспертиза назначается по инициативе суда либо гражданин освобожден судом от уплаты расходов на проведение экспертизы.

Такое регулирование призвано гарантировать, что эксперту будут возмещены понесенные им при проведении экспертизы расходы, а причитающееся ему вознаграждение будет выплачено, поскольку после рассмотрения дела и разрешения судом вопроса о распределении между сторонами судебных расходов не возникнет необходимости задействовать механизм принудительного исполнения для выплаты эксперту – данные суммы уже находятся на счете суда.

Прокуратура Токаревского района